

漯河日报

LUOHE DAILY

中共漯河市委机关报
中共漯河市委主管主办
漯河日报社出版

2024年4月2日
星期二 农历甲辰年二月廿四
今日8版 总第8958期

国内统一连续出版物号:CN 41-0014
邮发代号:35-53
投稿信箱:lhrb001@163.com
网址:http://www.lhrb.com.cn

高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，围绕省委“两个确保”奋斗目标、“十大战略”重要部署，锚定现代化食品名城、创新之城、幸福之城建设，奋力跑出加速度，不断开创中国式现代化建设漯河实践新局面。

市委市政府重点工作第1次季总结、第33次月讲评暨第126次周交办会议召开

坚定信心 拼抢领先 奋力推动新时代漯河“二次创业”

秦保强主持并讲话 黄钊安排工作

本报讯(记者 李丹 张军亚)4月1日，市委市政府重点工作第1次季总结、第33次月讲评暨第126次周交办会议召开，传达学习习近平总书记重要讲话重要批示精神和上级有关会议、领导批示要求，通报一季度交办事项推进落实情况，安排部署近期重点工作。市委书记秦保强主持会议并讲话。市长黄钊安排工作。贾宏宇、李思杰、王克俊等出席。

秦保强指出，一季度，全市上下发扬奋发进取的精神，以敢于担当、拼抢实干、创新攻坚的责任感和紧迫感，全面贯彻落实习近平总书记重要讲话和全国两会精神，进一步解放思想、更新观念，在发展新质生产力上不断探索突破；成功召开

市两会，提出“聚焦高质量、奋勇争第一”的更高要求，推动经济运行延续稳中向好态势，有望实现一季度开门红；项目谋划建设接续掀起新高潮，文旅文创促消费持续火爆，生态环境持续改善，社会大局持续和谐稳定。要充分肯定成绩，坚定信心，保持定力，巩固全面领先、持续领先的发展态势，努力实现经济质的有效提升和量的合理增长，不断跑出高质量发展加速度。

秦保强强调，经过一个时期的接续奋斗，漯河经济增速持续领跑，高质量发展势头迅猛，食品产业特色鲜明，创新发展全面起势，各方面优势厚积成势，已经站在了新的发展起点上。全市各级各部门要

认真学习贯彻习近平总书记关于发展新质生产力的重要论述，奋力推动新时代漯河“二次创业”。实现“二次创业”要以思想解放为总开关，敢于领先、敢于争先，坚持“文化点亮城市、产业彰显特色、创新引领未来”主基调不动摇；以发展新质生产力为内核，聚焦现代食品、先进制造、新材料三大主导产业，聚焦营养健康、食药同源、未来食品三大食品产业主攻方向，接续谋划实施“三个五百亿”创新引领型重大项目，不断塑造发展新优势；以实现高质量发展为鲜明主题，重质量、提效能、强品牌，实现“形神兼备”；以创新为第一动力，推动传统产业提质转型、新兴产业发展壮大、未来产业超前布局；

以统筹发展和安全为保障，在发展中解决问题、在改革中化解矛盾、在创新中赢得主动。要正确处理“攻”和“守”的关系，保持清醒、以攻为守，更加奋发进取，巩固拓展发展成果，不断实现新的突破；处理好“增”和“减”的关系，坚持以质量、效益、标准为中心，做大优质增量，算好发展“长远账”，着力化解负债、利率虚高、成本核算、闲置资源及征收安置等方面存在问题，瘦身健体、轻装上阵；处理好稳住基本盘与创造增长点的关系，抓实重点项目建设，稳住经济大盘，依靠发展新质生产力催生新项目、新动能；处理好内生动力与对外开放的关系。(下转02版)

本报讯(记者 王建军)4月1日，市长黄钊带队观摩“断头路”打通、占道市场迁建、“六大周边”试点区域停车治理等城建重点工作。副市长吴玉培参加。

全市中心城区“双违”治理暨专项巡察工作动员会以来，各级各部门迅速行动，下硬功夫、拔硬钉子、啃硬骨头，有效遏制了违法占地、违法建设蔓延势头。在郾城区峨眉山路打通工程、源汇区峨眉山路打通工程现场，黄钊对两区以“双违”治理统筹推进“断头路”打通的做法给予充分肯定，要求持续保持高压态势，确保治理工作不走过场、不留死角，实现违法建筑零容忍、零增长、全拆除的目标；要推动“双违”治理与城市片区更新有机结合，统筹做好烂尾项目盘活、“断头路”打通、商圈打造等工作，持续提升城市品质，满足群众美好生活需要。

即将启动实施的澧北新路新建工程，东起白云山路，西止西城区小南湖景观水系，可将沙湾二期工程的部分重要景观节点贯通起来，是滨河路景观道路连接的重要组成部分。“要对规划设计方案进行再完善、再提升，确保达到画龙点睛的效果。”黄钊实地察看工程选址，听取规划设计情况介绍，强调要加强顶层设计，结合景区重要节点，考虑群众出行、停车、游玩需求，提升规划设计标准，打造与景区相映成趣的景观路、造福群众的幸福路。

“要坚决杜绝占道市场死灰复燃。”在实地观摩辽河路、育才路占道市场迁建项目时，黄钊强调，要坚持拆旧和建新并重，盯紧已拆迁占道市场道路两侧管理，提升新建市场设计标准和运营服务水平，以丰富的业态、完善的功能、优质的服务增强顾客获得感、幸福感。

为方便群众出行，缓解中心城区“六大周边”停车难、交通拥堵等问题，我市启动实施了重要道路路口的渠化改造和“六大周边”试点区域停车治理工作。黄钊一行实地观摩了源汇区老商业区停车位提升工程，滨河路与交通路、金山路与淞江路交口渠化改造工程，了解工程进度、协调解决存在问题，强调要树牢城建为民、城建惠民观念，深入摸排民生热点和城市建设管理痛点难点。(下转02版)

树牢为民理念 提升建管水平 让城市发展更有温度 群众生活更有质感

黄钊带队观摩“断头路”打通、占道市场迁建等城建重点工作

我市强化创新引领，做大主导产业、抓牢重大项目、推进产业链协作、增强发展动能——

以新技术打造产业升级版

本报讯(记者 谢晓龙)“这几天，车间设备带料调试已结束，马上就可以正式投产运营。目前，我们已经收到了国外客户的一批订单。”4月1日，河南中大恒源生物科技股份有限公司D-阿洛酮糖项目车间，工人们正紧张有序作业，一派繁忙景象。该公司董事长、总经理文雁君告诉记者，即将投产的D-阿洛酮糖项目主要生产新一代高端功能性甜味剂，产品口感接近蔗糖，具有易溶解、低能量等特性和广阔的市场前景。

中大恒源在天然色素行业具有很大的优势，其技术和产品在食品、农业等领域

得到了广泛应用。该公司不仅注重研发创新，建设了D-阿洛酮糖项目“无灯车间”，还积极与高校、科研机构对接，围绕大健康产业园、高精尖领域与中原食品实验室、优德集团深化合作，推动产学研深度融合，为发展新质生产力提供有力支撑。

作为首家中国食品名城，我市高度关注未来食品新技术，强化创新引领，加强科研攻关，推进技术常态化更新迭代，更好满足人民群众对食品健康、营养、均衡、安全、美味等方面的需求。“中大恒源围绕农产品精深加工技术，从辣椒等农

作物中提取辣椒碱、色素等功能活性物质，提高了产品附加值。卫龙推进麻辣休闲食品智能制造项目，通过升级生产技术和创新模式，实现了生产过程的智能化和高效化。三剑客与中原食品实验室联合开发的添加特殊益生菌的“快乐酸奶”，成为公司开拓市场的又一个拳头产品。双汇持续引进世界前沿技术，进行自动化升级

和智能化改造，保持行业领先优势……”市科技局相关负责人表示，创新技术的应用，不仅推动了食品产业的快速发展，还为提升食品品质、丰富百姓餐桌、推动食品行业转型升级提供了有力的支持。

推动食品产业链创新，我市围绕发挥冷链物流优势，深入谋划和前瞻布局供应链减损技术项目；(下转02版)

培育新质生产力 塑造发展新优势

人在景中走 车在画中行

4月1日，牡丹江路，鲜花绽放。近年来，我市不断加大宜居城市建设力度，打造集风景长廊、生态长廊、文化长廊、休闲长廊于一体的城市道路景观。

本报记者 王嘉明 摄



王克俊在临颖调研时强调

精心策划特色活动 不断掀起文旅促消费热潮

近日，市政协主席、市文旅文创融合战略指挥部指挥长王克俊到临颖县调研文旅文创重点项目推进情况。市政府副市长、市文旅文创融合战略指挥部副指挥长吴玉培，指挥部部分成员单位分管负责同志参加调研。

调研组先后到临颖县胡桥村、食尚年华(小商桥)实地调研，认真听取相关景区负责人关于旅游企业发展情况的介绍，

详细了解景区今年以来客流量、实际运行情况、文旅市场消费收入情况、存在问题及今后发展方向，现场察看了公共文旅基础设施建设和在建项目工程进度。随后，调研组在食尚年华景区召开现场调度会议，与会人员进行了深入交流。

王克俊对临颖县文旅文创工作谋划和项目推进情况给予充分肯定。他指出，重点文旅景区要因地制宜，充分利用优势资

源，不断丰富文旅业态，提升文旅品质，擦亮“飞天国潮秀”等特色文旅品牌。要推动文旅服务设施和服务质量提质升级，变“流量”为“留量”，实现文旅活动和市场消费有机统一。

王克俊强调，要聚焦假日旅游消费热点需求，围绕清明、“五一”假期和第二十一届中国(漯河)食品博览会等重要节点，精心策划特色文旅活动，不断掀起文

旅促消费热潮。要树立精品意识，注重引进新鲜血液，招引新潮项目，创新旅游产品供给，不断推出适应市场需求的融合型新产品、新场景、新形式，提高游客参与度、体验感、满意度。要守牢安全底线，细化优化活动方案和应急预案，强化对各类景区、文旅活动的安全监管，努力营造安全有序、文明祥和的文化旅游市场环境。李聪燕

市政协八届十五次 主席会议召开

王克俊主持并讲话

本报讯(记者 孙震 见习记者 蔡嘉诚)4月1日，市政协八届十五次主席会议召开。市政协主席王克俊主持并讲话。市政协副主席赵改焕、栗社臣、周新民、罗伟民、胡新保、荣之光、李耀军及秘书长舒畅出席会议。

会议集中学习习近平总书记近期重要讲话重要文章和中央、省委、市委、上级政协重要会议精神，传达学习省政协十三届常委会第七次会议精神，审议了市政协八届常委会第七次会议有关事宜，研究了《政协委员集中学习培训实施办法》《市政协新任委员专题培训实施方案》和《市政协2024年度“书香漯河·委员伴读”活动方案》。

王克俊指出，政协委员是政协工作的主体，肩负着当好人民政协制度参与者、实践者、推动者的政治责任，承担着为国履职、为民尽责的光荣使命。要把加强委员队伍建设、提升委员履职实效作为一项长期工作，常讲常新、常抓常新，让广大委员真正做到“懂政协、会协商、善议政，守纪律、讲规矩、重品行”，不断推动政协工作提质增效、创新发展。

王克俊强调，要抓好理论武装，强化委员学习效果。坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，巩固拓展主题教育成果，健全学习培训体系，严把委员学习质量。(下转02版)

距第二十一届中国(漯河)食品博览会开幕
还有44天